

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

De Sociedad

Todos que viajan

O cumplida la licencia se ha presentado en este Gobierno Militar el teniente de Infantería don Antonio Sánchez.

— De Madrid ha venido don Regis Briones de Calvo y su hija Lepisita y Beglita.

— Hoy ha salido para Granada donde contrará matrimonio al 15 de febrero, el joven comendador de este, don José Ogarro, con la simpática y distinguida señora Anita Sánchez residente en aquella Capital.

Los futuros esposos vienen ya bien dadas en este, tales que no tienen toda clase de dichas en su favor.

Notas varias

Por el clísterio de profesores de este Instituto en junta celebrada, ha sido elegido director del referido centro, el ilustrado sacerdote y catedrático de Latín don Ramón Surián Alcántara, al que felicitamos.

— Esta mejorada de su enfermedad, el agente de aduanas don Gerónimo Gómez.

— Está establecido de su enfermedad nuestro compañero de redacción don José Martínez de Galindez.

— Se encuentra muy mejorado de su enfermedad don Emilio Garrido, jefe de los talleres donde se celebra este clísterio.

— Está establecido de su enfermedad, el alférez del Regimiento Infantería de Marina don Juan Moreno.

— Se encuentra enfermo don Alberto Molina.

— Esta enferma doña Matilde López de Soler.

— También se encuentra enferma la hija Pilar Navarro Muñoz Cobo.

Letras de luto

Este tarde las cinco y media se ha verificado seguido de numeroso acompañamiento el sepelio del cadáver de la señora doña Josefina Llamas Cánovas.

A su familia todo, pero en particular a su hijo político don Joaquín Sánchez Bolmonte, acompañamos en su pena.

— En Madrid donde residía ha fallecido a distinguida esposa de nuestro paisano don Nicolás Osorio.

— A este como a todos los demás entre él el industrial de esta plaza don Ricardo Gutiérrez, enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido.

DESDE MADRID

Tutela practicada y tutela omitida

El Gobierno actual no es sceptico ni indiferente. Cree que el individuo y la sociedad crecen malas; abusando de la libertad del juego. Creen que el individuo y la sociedad ganjan bienes fructíferos del mantenimiento de la prohibición. Entiende que la marginación, por ejemplo, es una plaga; que las drogas entregadas al uso, y más al abuso de este alcaloide del opio, ocasiona la locura y la idiotez, y que la herencia del morfisomano debe ser un debitus social. Opinan que las cosas no deben estar organizadas para los vagos, y que hay que procurar que desaparezcan los posibles alicientes de la vagancia...

Pensando así el Gobierno y poniendo sus obras a la altura de su pensamiento.

El propio Ismet Bejá ha confesado que no se trata de ruptura de negociaciones, sino de suspensión de trabajos, durante ella es muy posible que el gobierno de Ankara medite bien las bases para la paz, y autorice a sus plenipotenciarios pa a la firma del Tratado.

La esperanza de una ruptura definitiva entre los aliados debe haberse desvanecido en Ankara; pues si estos últimos días tuvieran lugar a la comparecencia a su puerta de Poincaré, dispuesto, según se aseguró, a entenderse directamente con Turquía, la rechazación rotunda del primer ministro francés, cuya opinión habrán tergiversado las Agencias, habrá demostrado a los cristianos que los aliados siguen formando el frente único con respecto a las consecuencias de la accidentada Conferencia de Lausana.

miento, ejerce función de tutela. Tutar es amparar, proteger, dirigir. Y en todo amparo, protección y dirección que haber algo que menoscabe, dificilmente o costaría, prestar, querer condicionar, el ejercicio de la libertad. El Gobierno opone dificultades y suscita obstáculos a sus tutelados porque no ejerciten la libertad de armararse, ni la libertad de esfumararse, ni la libertad de, en sí mismo o en su descendencia, engrecesarse.

Y bien: ¿por qué esta tutela, tan plausible en el orden material, no han de ejercer legalmente los gobiernos en el orden moral?

Porque la ruina de los cuerpos es la ruina de las almas. Porque las castañazas de la conciencia son las castañazas morales. El Gobierno de un Estado católico no debe dejar de hacer y dejar pasando la Iglesia y las Instituciones religiosas. El Gobierno de un Estado que es el concepto de la Patria, no debe consentir que se ataque ni quiera separar su unidad. El Gobierno, que ha jurado fidelidad a la Monarquía, no debe volverse ciego y toro cuando contra la ley es combatido, y a veces sitiada y calamitada, la personalidad del principio monárquico. El Gobierno que no ha nacido de la revolución y sí del orden, sigue siendo de tipo externo y material, está obligado a escuchar el orden contra la revolución.

Pues en estas intervenciones no piensan, y si algunas les sugiere el pensamiento le rechazan como una mala tentación estos gobiernos.

Publican que convienen los espíritus; propagan que perturban las inteligencias; sugieren malévolas que empoluznan los corazones; siembran enemistades de odios y de pasiones antisociales; hombres que pretenden apagar las luces del cielo para que solo brille la de la tierra; libertad de escribir lo que se quiera y de hablar lo que se anteje; he aquí lo que no solo no impiden ni estorban, sino que animan estos hombres, por otra parte, y egocéntricos, preocupados del juego, de la ocupación y del placer de tabernas, baños y casas.

Pero esto es un contrasentido. Más allá del que hagan y se hagan los jugadores, y los morfínomas, y los no charruegos—alicos y por fortuna, insignificantes minorías en comparación con la parte honrada y cara del país—es el que hacen y se hace de los jugadores, los propugnadores de la anarquía, los que laboran por las discordias sociales, los que se afanan para que caiga la desesperanza.

Dejando jugar se pierden unas familias. Con el abuso de los narcóticos se pierden unos individuos y se estigmatiza, en parte, una raza. Pero cuando la pluma y la palabra no son contenidas en sus excesos, se pierden y arruinan, al fin, todos los individuos y todas las familias porque se pierde la sociedad, haciendo caer con ella todas las esperanzas de la mente y todas las concepciones del corazón.

Y, sin embargo, este intervencionismo tan natural, tan lógico, tan humanitario, esta tutela tan salvadora no lo quieren ejercer los gobiernos!

Miguel Pérez Plaza.

Amilio Pérez Plaza
MÉDICO DE LA ARMADA
socialista en política y matrícula — Tratamiento
de las enfermedades venéreas sifiliticas
Comisión de Medicina general

de 12 a 1 y de 3 a 6
Calle de Martínez (Detrás del
Ayuntamiento) 2.º apartado

La actitud militar

En movimiento iniciado por los elementos militares, que viene fraguándose desde el día en que se rescataron los cautivos en la playa de Axdir, ha tenido su expresión en el capitán Peña, llegado a Madrid ayer.

«No por mi personal prestigio, sino por el honor de la Patria—ha dicho,—quiero haber sido liberado por las armas y salir en barco de guerra y no vendido como si fuera un saco de patatas.»

Rebosa la dignidad en estas palabras del capitán Peña, quien desentendiendo de las opiniones de los políticos y de las discusiones que con estos mantienen la Prensa, se propone realizar un acto de carácter personal. Este acto consiste en invitar a sus compañeros los caballeros aviadores del Ejército, a realizar un paseo sobre Axdir, y allí arrojar un recuerdo a Abd-el-Krim que lo escarmiente. Porque a juicio del aviador aviador que ha lamentado su rescate tanto por la forma en que ha sido hecho, basta para castigar duramente a los rufiános que los han vejado y humillado, con un paseo por los aires con el corazón resuelto a volar mientras queden bombas en los aparatos, por entender que basta un solo vuelo para dar su merecido a la cavila salvaje.

— Esto no es ya comprometer a más aviones guerreros. No es más que el anhelo de vengar un agravio al uniforme que tiene el señor, García Peña, y lo que invita a los campañeros que opinan como él que se necesario hacerlo. No mostar en un aparato y jugarse el albar de volver o no volver, de arrancar la vida propia en holocausto del prestigio militar y en obsequio al héroe de la bandera. Es una quijotada gloriosa, digna de un español.

— Esto no es ya comprometer a más aviones guerreros. No es más que el anhelo de vengar un agravio al uniforme que tiene el señor, García Peña, y lo que invita a los campañeros que opinan como él que se necesario hacerlo. No mostar en un aparato y jugarse el albar de volver o no volver, de arrancar la vida propia en holocausto del prestigio militar y en obsequio al héroe de la bandera. Es una quijotada gloriosa, digna de un español.

Mirabal.
Madrid.

Recompensa a un héroe

cartagenero

En Melilla ha comenzado a instruirse el oportuno expediente, para conceder la Cruz laureada de San Fernando al héroe cartagenero don José Antonio Pallarés Serrano, teniente del Regimiento de Infantería de Melilla que a los pocos días del desastre de Marruecos, encontró gloriosa muerte en el zoco el Hech de Bel-Sicar.

Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 5% por 100 anual, con plazo de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia.

FRANCISCO RUBIO VERA

Muralla del Mar, 23. Teléfono 847

CARTAGENA

JUNTA de protección a la Infancia

Número premiado hoy

15

Para la Coronación de la Virgen de la Caridad

Donativos

Para la Coronación de nuestra Patrona la Virgen de la Caridad, el Diputado a Cortes por Cartagena, Excelentísimo señor Marqués de Villamejor ha enviado cuatro mil pesetas que han sido entregadas en nombre de aquel, por don Eduardo Espín, al señor Hermano Mayor del Santo Hospital.

Sra. Honoria Ingles, Comisaria de Policía en Alicante, (por mediación de «El Eco de Cartagena») 50 pesetas.

Joaquín y Cayetana (Recibido en «El Eco de Cartagena») 2 pesetas.

Estudiantina

granadina

Según noticias que tenemos de manos a pasadas nos visitó una numerosa mesa estudiantil, compuesta por jóvenes estudiantes de la Universidad de Granada y que desde ayer se encuentran en Murcia.

Visten el típico traje de estudiante y la postulación que van haciendo la destinan para la construcción de un hospital para tuberculosos en Granada.

SUCESOS

Las hay que "pelan". Josefa Roledo Espinosa, es una estudiante por su condición social, más fraca que floreciente, hermosa genio que Abd-el Krim.

A su vecina María (s). La Chetres, la tiene más acorralada que a Alhucemas el pleito militar, a pesar de que María es también más valiente que Gavira.

Ayer por un ab se que, promovieron una bronca más fuerte que la de la conferencia de Lausana y se pelearon de epítetos más negra que el fondo de una sartén.

De las palabras llegaron a los oídos y se dieron una paliza más lejos que un día sin pan en la casa de un pobre.

Afortunadamente llegó el urgente número 101 (oportuno) que las separó y se las llevó en presencia de don Alfonso Pujante, el cual con su pacífica diplomacia las ha enviado al Juzgado de Instrucción de Cartagena.

Las colecciones de maillots.

Manolito Tuba y Legrines es un niño de diez años, mas listo que Cardona, y se lo da, a su misma sombra.

En el Muelle es el primer afamado y ni los carbonas, ni la pirita y demás minerales pueden estar quietas, pues Maillot tiene unas mañas indiscutibles como el coral y por medio del restrallido saca los carbonas con más tranquilidad, que el que está mudándose de calcetines.

Constituye este nene el tabardillo de guardas y policías pues a diario opera. Ayer tarde le vino la contraria pues los polis de servicio en el Muelle le cogieron mano, en el momento que se llevaba un saquito de carbones.

Hoy está en la víspera de su nacimiento y retroceder media docena de